

画好同心圆 谱好琴澳曲

“中银科创+”专场活动走进横琴粤澳深度合作区



科创企业及科技人才向银行工作人员咨询相关政策 受访者供图

9月14日下午,中国银行横琴粤澳深度合作区分行(以下简称“横琴中行”)成功举办“画好同心圆,谱好琴澳曲”——“中银科创+”专场活动,为横琴科创类企业提供授信支持。

作为进驻横琴时间最早、规模最大的商业银行,横琴中行始终秉承“扎根横琴、服务粤港澳”的经营理念,牢记促进澳门经济适度多元发展的初心使命,深入践行金融报国、金融为民,打出一系列金融服务实体的“组合拳”。

2019年,针对横琴当地澳资中小企业融资难的问题,该行创新推出“粤澳共享贷”;2021年,升级推出了粤澳双向授信“粤澳共享贷2.0”,为企业搭建从境外融入低成本资金的通道,目前,粤澳共享贷已批企业超60家,授信金额约3亿元;2022年,持续深化对科技型企业的支持力度,将科技金融与知识产权紧密融合,成功落地合作区首笔科创企业知识产权质押贷款,实实在在将企业拥有的“知产”变成了“资产”。

术发展基金、澳门生产力暨科技转移中心、澳中致远投资发展有限公司,以及部分澳门商会、琴澳两地企业20家企业代表等出席了活动。

在合作区执委会、粤澳两地中行的见证下,横琴中行与普强时代(珠海横琴)信息技术有限公司、珠海市藤柏医药有限公司、珠海横琴思维港机器人科技有限公司、分子态(珠海横琴)中医药健康产业发展有限公司、珠海九松科技有限公司、南粤澳创新科技服务(珠海)有限公司等6家企业分别签署了合作协议,以琴澳两地中行互联互通、高效衔接的能力和优势,助力科创企业走向资本市场,为澳资企业插上金融的翅膀,增添创新腾飞的动力。

现场,横琴粤澳深度合作区经济发展局,中国银行广东省分行、澳门分行分别就招商引资、中小企业专项扶持政策、两地金融支持产品进行宣讲。

(何叶舟)



中国人寿集团成员单位

广发卡推出购买两轮电动车享最高6期免息分期优惠

激发绿色出行消费活力

近年来,追求“轻量化”生活方式的年轻人在出行方式上愈发追求绿色环保,越来越多的年轻人通过选购两轮电动车满足自己的出行、运动和社交需求。在精准洞察消费者需求的同时,广发信用卡今年进一步加大对低碳经济的支持力度,积极落实“双碳”目标,继上线绿色低碳卡、开拓新能源汽车金融服务、增设车主卡新能源车主权益之后,在近期与两轮电动车行业龙头雅迪等头部品牌携手合作,推出购车享最高6期免息分期优惠,助力激发绿色出行消费活力。

电动车普及及使用带来的节能减排效应十分明显。《2019年中国绿色出行发展蓝皮书》发布的数据显示,与燃油汽车、摩托车等高碳出行模式相比,骑电动车出行,每人每年可减少0.63吨二氧化碳排放。据中国自行车协会数据显示,2021年我国电动两轮车社会保有量已经达到3.4亿辆,预计今年全年我国电动车销量或将达到4500万台,市场规模将进一步扩大。

一直以来,广发银行始终坚定履行国有金融机构的使命与担当,响应国家政策扎实推进绿色低碳业务发展,更是将“绿色金融”提升至战略高度。日前,广发信用卡就与传统电动两轮车行业龙头雅迪电动车签署合作,在天猫及拼多多平台推出购车享最高6期免息分期活动。以雅迪DE2-100SL车型为例,使用广发信用卡6期分期免息服务最高可省189元。

据悉,广发信用卡为大力支持“双碳”目标下的绿色产业发展,深入挖掘绿色金融业务的市场空间,今年以来接连推出广发Huawei Card新能源智能汽车消费分期、广发银联绿色低碳信用卡以及增设新能源车主权益的广发车主卡升级等活动。其中,广发银联绿色低碳信用卡将绿色消费、还款、保险、新能源汽车分期和公益捐赠集于一身,旨在提振国民消费、撬动内需潜力,形成绿色消费的绿色金融闭环。

在助推新能源汽车产业发展方面,目前与广发信用卡开展汽车金融服务的品牌已包含华为AITO、哪吒汽车、奇瑞新能源、天际汽车等知名新能源品牌。此外,广发信用卡的经典卡产品广发车主卡也在近期迎来重大升级,为新能源车主增设充电返现权益,每月充电消费或高速消费最高返现50元,全年最高可省600元,开启了“消费自在,值得信赖”的品牌发展新征程。

(刘其)

珠海市金海岸海华小学英语老师李玉娟:

带着女儿去支教的“最美金湾人”

文/图 杨雪薇 金璐

“每个孩子都是一本等待我们去阅读的书,理解他们,常常是教育的第一步”。近日,珠海市金海岸海华小学英语老师李玉娟荣获2021年度“最美金湾人”,回忆起自己在韶关南雄乌迳镇红军小学带娃支教的故事,每个细节都让人动容。

水平,她发动海华小学的孩子们举行“爱心捐书”活动和支教学校购书行动,建立了班级图书角,并且利用各种方式激励学生阅读。

此外,她还通过示范课、公开课、“送教下乡”和“结对帮扶”等方式,带去新的教学理念和方法。经过一年的努力,红军小学英语教学水平得到了整体提高,李玉娟带的班级,英语平均分也从50多分、60分,慢慢提升到了80分。

关注留守儿童 走访学生家庭

而教育往往有比成绩更深的维度。乌迳镇给李玉娟最深的印象之一,就是留守儿童数量之多。“父母长期不在身边,有许多孩子是非常孤单的,心理问题也很多。”李玉娟说,在她任教的班里一共有47个孩子,其中留守儿童42个。

为快速了解孩子的家庭、生活以及学习状况,她经常利用中午或下午的休息时间,走遍各村,走访完班上所有同学家庭。整整一年时间,她都坚持为双亲

留守孩子每月做一次家访、一次面对面辅导,给单亲留守儿童每月一到两次家访或电话,并做好记录和跟踪。

“在这个过程中,我慢慢理解了孩子们和他们表现出来的叛逆,这背后其实是渴望被理解,是与孤独的对抗。”李玉娟叹了口气。为了尽自己所能改变现状,李玉娟坚持不懈地与家长沟通,分享家教信息和正确的教育观念。“有一位家长比较固执,我给他打了30多次电话,终于说通了。第二个学期他就回来陪孩子了。”李玉娟说。在她的努力下,一年时间内,她班上留守儿童的数目由42人减少到25人。

舍小家顾大家 边支教边带娃

除了在留守儿童问题上下了功夫,李玉娟的支教故事还有另一个与众不同之处,那就是她的女儿也跟随她来到了乌迳镇。

据了解,赴韶关支教之前,她的丈夫已赴外地扶贫,夫妻两人舍小家顾大家,只能将5岁多的女儿留在家。女儿总爱打电话



李玉娟正在为学生上课

问:“妈妈,你什么时候回来啊?”“妈妈,我想你了。”这让她满怀愧疚,她想:自己在做留守儿童的工作,自己家小孩怎么成了留守儿童呢?她毫不犹豫,毅然把孩子接到了身边。这个从珠海来的小姑娘,也在支教过程中成为了妈

妈的好帮手。“这段经历给了我很大的感触,无论面对怎样的孩子,只要多点理解,多点耐心,多点爱心,多点用心,多点坚持,孩子的改变一定会让你感到欣慰和感动。”李玉娟说。

珠海斗门爱美科技园物业经理、保安队长蔡乐安:

以厂为家的“热心大叔”

文/图 杨雪薇

党员榜样作用的相互传递

“蔡队”名为蔡乐安,在爱美科技园成立之初就已扎根在此,负责后勤的管理。蔡队在2009年于爱美科技园申请加入中国共产党,2012年正式成为一名党员,2019年7月更被中共珠海斗门区委组织部评为“优秀共产党员”。

“我很感激自己能获得党员的身份,让自己可以更好地起到榜样作用。”蔡队告诉记者,“我最初是因为看到党员为人奉献的精神很是感动,无论是赈灾还是抗洪,党员都走在前列,非常有勇气。来到这个企业里面,我觉得身边很多员工都需要帮助,于是我心想要做一名党员,更好地帮助他人。”

爱美科技园里,人们对这位党员模范好评如潮,其中一位早期加入的员工还特别感谢蔡队为其争取的免介绍费。原来,在过去,到工厂工作是需支付介绍费的,但是蔡队获悉以后,他深知大家生活不易,主动向公司提出取消介绍费的建议,“大家以后都是同事,希望可以真正帮到他们。”

十年没有过年“正日”回家

“加入党组织后,我更加热爱我

的工作,更加热情服务,不怕困难,勇于担当。”这是蔡队成为党员后的心态转变,或者说愈发乐于奉献,愈发以厂为家。

蔡队的以厂为家在爱美科技园还有一段感人的故事:原来蔡队从2006年到爱美科技园工作以后,有连续十年没有过年“正日”回家。“那时园区刚成立不久,工作特别多,特别缺人手,过年的时候园区也必须有人值班。”蔡队说,“我知道过年对中国人意义所在,所以主动提出了让同事在正月初轮流回家过年,我留守,有时候可能到清明节或者劳动节才有空回家一次。”

贴心的蔡队因此得到了同事的尊重和热爱,人们遇到困难也会第一时间想起24小时手机待命的蔡队。蔡队说:“无论大事小事,我都会过来帮忙。”还记得以前园区企业里发生过一次小火灾,我是第一时间冲在前面灭火,结果因为吸入过多烟尘,咳嗽都咳了一个月,幸亏没有发生任何伤亡。”

优秀的公益领队

蔡队的乐于助人,不仅在园区里面,还延伸到社会基层。早在2007年的时候,蔡队已经加入附

近新益社区做一名志愿者,只要有时间就会到山上捡垃圾、参与慰问老弱病残等活动,尽可能地帮助更多的人。蔡队在做志愿者的同时,还在园区号召了将近20位同事同为志愿者,是一名优秀的公益领队。

“其实在社区做志愿者的时候,我已经深深感受到党员的责任担当。”蔡队说,新益社区的负责人是一名党员,看到他无怨无悔地帮助别人,无私贡献,心里特别感动,特别想加入党组织。后来,爱美科技园成立了党总支支部,蔡队马上提出了申请加入,同时还担任了爱美科技园志愿队伍的领队。

看到蔡队的敢作敢当,乐于奉献,大家都纷纷想加入中国共产党。据悉,蔡队在同事里发展了4个党员,十几个积极分子。蔡队说:“我的孩子也受我的影响,现在她也是班上的团支部书记。今年她18岁了,已经迫不及待地想加入中国共产党。”

既是“热心大叔”,又是党员志愿者,蔡队累吗?“要说不累那是假的,但作为一名党员就必须起到带头作用,要做力所能及的事情,看着别人开心我也开心。”蔡队回答得铿锵有力。

(艾琳)

中国银行珠海分行举办私人银行中心成立十周年盛典

中国银行珠海分行在迎来立行43年之际,也迎来该行私人银行中心服务经营第一个成长的十年。日前,该行举办私人银行中心成立十周年暨品牌升级盛典,活动邀请多名客户参加。

中国银行珠海私人银行中心位于拱北口岸之畔,借势珠海南湾一湾眺望澳门、东连港珠澳大桥邻接香港的地域特点,长期以来持续业务创新和服务优化,与港澳中银共同打造港澳全方位金融服务网络,积淀了优质的跨境特色金融优势。2012年,中国银行珠海私人银行中心作为地区商业银行首家高净值客群服务中心正式服务珠海市民,陪伴客户事业兴旺,实现创富、守富的财富管理目标。2022年,中国银行全面升级私人银行服务体系,首创新推出“企业家办公室”,立足企业家视角,致力围绕企业家“个人-家庭-企业-社会”四维需求,提供涵盖财富规划与全球配

置、家族治理与传承安排、企业战略与环球投融资、慈善公益与责任投资在内的一站式综合服务,打造全方位、全周期、全球一体化的专业服务平台。为发挥珠海作为“湾区极点”发展优势,中国银行珠海分行为客户搭建“一点接入、全行响应”全程专人服务体系,配置专业队伍,汇聚粤港澳大湾区优质资源,服务客户对公对私综合需求,助力企业家服务经济发展大局。立足新起点,扬帆再远航。中国银行珠海分行私人银行中心未来将坚定以服务国家战略为使命、以服务实体经济为己任,有效聚合集团内“商行+投行”“境内+境外”“线上+线下”的全领域全平台优势资源,以“企业家办公室”服务成就企业家个人、家庭、企业和社会责任的长期发展愿景,践行中行时代担当。

(何叶舟)



盛典现场 受访者供图

江门中石化火速送油到封控区

9月7日凌晨,江门中石化城郊加油站站长赵慕贞接到疫情封控区内物资配送车辆保障用油通知。她立即向上级汇报,新会经配部迅速在一小时内完成油品配

送任务,确保封控区内的用油需求。据悉,9月2日起,江门新会区按照疫情防控要求,调整风险等级。由于高风险区限制人员和车辆进出,区内物资配送车辆用油只能通过油桶进行配送。新会经配部马上与风险区域主管部门取得联系,确定需求的油品数量、接收地点,调配油桶统筹安排配送,并为配送员工派发防疫消毒物资,做好个人防护。油品在一小时内准确配送到位,得到当地应急等部门的点赞。

此外,江门中石化新会经配部展现企业社会责任,在封控区域附近的加油站,设置疫情防控加油专区,提高防疫工作车辆加油效率,贡献企业力量。

(文/图 陈永泽)



“蔡队”(右二)带领义工队为企业服务

在珠海市斗门区的爱美科技园里,几乎人人都认识“蔡队”。不仅因为他是这里的物业经理兼保安队长,时刻保护园区人员的出入平安,同时他还是一位闻名的“热心大叔”,任何事情找他帮忙都绝不含糊。以厂为家的他总守护在员工身边,无他,因为蔡队总说:“作为一名党员就应该乐于奉献,尽可能帮助身边的人。”

珠海市首笔优质企业服务贸易外汇收支便利化试点业务落地

为积极响应跨境贸易便利化政策,支持珠海市跨境贸易自由化便利化水平进一步提升,9月13日,在国家外汇管理局珠海市中心支局的支持和指导下,建行珠海保税区支行成功获批成为珠海市首笔优质企业服务贸易外汇收支便利化试点网点。同日,该网点成功为珠海摩天宇办理全市首笔优质企业

服务贸易外汇收支便利化试点业务,标志着珠海市贸易收支便利化顺利实现货物贸易和服务贸易项目的全覆盖。

2022年6月,外汇局广东省分局印发《国家外汇管理局广东省分局关于开展优质企业贸易外汇收支便利化试点的指导意见》(粤汇发〔2022〕15号),对原有的贸易外汇收支便利化试点

业务指导意见进行修订完善,实现了“四面扩围”,切实解决办理业务“材料多、环节多”的痛点,帮助外贸企业贸易收支“简流程、降成本”。扩容后的试点业务,不仅通过降低准入门槛,惠及更多信用优良、管理规范的中小型市场主体,也涵盖了包括履约报酬在内的部分初次收入和二次收入等更广的业务范围。

银行凭支付指令即为企业办理贸易外汇收支业务,大幅度缩短业务办理时长,原先单笔业务从材料准备到柜面办理需要1-2天,实施贸易外汇收支便利化后,单笔业务缩短至20分钟以内,有效降低企业业务办理“脚底成本”,达到了“秒申请,分钟办”便利化效果,获得了企业的高度认可。

下一步,建行珠海市分行将紧跟政策赋能的步伐,不断创新金融产品和服务,用建行力量赋能实体经济,激发大湾区经济实体形成“合规更自主、诚信更便利”的良性循环,积极营造良好的营商环境,大力支持大湾区开放型经济的高质量发展。

(艾琳)